

Felolós szerkesztő:
FOUR KAROLY.
 MADO: SZEKELY VIKTOR.
 Pénzügytartó:
BOITESCHOLD ZSIGMOND.
 Hirdetések és hirdetések felvételének:
BOITESCHOLD ZSIGMOND-AL
 a nagy irodában.

Bajai Friss Ujság

Megjelenik
 minden nap korán reggel.
 KIÖVETTES ÁRA:
 Helyben határba adva 1 hét 60 fillér.
 Vidékre postai kiküldéssel 1 hét 100 fillér.

Harcz a vasuti sztrájk miatt. Nagy vihar a képviselőházban.

„Le van foglalva.”

A Hangli-kioszkban botrány volt a múlt héten. A kezdete az volt, hogy egy cs. és kir. százados, aki nyilvános helyiség egyik asztalához ült, ettől a boldogságtól eltöltötték, mert az az asztal „le van foglalva.” A dereka az volt, hogy kávéház-kormányzó ő fensége a századosnak passzív rezisztenciájával vegyített hadat izent: hogy és a mennyiben a százados ur a „le van foglalva” asztalt el nem hagyja, nem részesíti őt a kiszolgálás szentségében. A vége az volt, hogy a százados ur, a közös századosoknál éppen nem szokatlan módon nyilatkozott Barbáriáról és Magyarországról.

A százados urnak a botrány végén tett nyilatkozatát nyomban megfordolta a szomszédos asztal vendége, akiben magyar szív és bátor szív dobogott. De valljuk meg, hogy a botrány kezdete annyira sajátosságos nemzeti elfajulás, a mélyről, ha le szokunk, bizonyosan jelentene annyi idegenforgalmat, mint a bikaviadal.

A „le van foglalva” asztal jelenti az elzárkózást; jelenti az asztal arisztokratát, az asztalgörgőt, az asztalosztályt. Nem bántó, ha mint az előbb támporán ezimer; az asztalon jelző táblácska inti tisztelőre az arra haladókat. De vakmerő merénylet, az önérzetet végig sértő, mikor pinczérei szózat sétáltatja a vendéget az egyik asztaltól a másikig. Tombol bennem a megsértett jogérzet, hogy az én pénzemnek az értéke kisebb, mint a másiké és hogy a mikor én gya, nullanul egy üres székre leültem, onnan engem távozásra serkentsenek.

A le van foglalva asztalnak súlyos és nagy nemzeti jelentősége van nálunk. Az az asztal symbolizálja a lenézés fenséges érzetét, a melylyel vagyunk egymás iránt épp úgy, mint az idegennel szemben. Az a benszülött, a ki egy kávéházi vagy vendéglői asztalhoz leült, a tekintéssel riasztja asztaltól a jövővényt. Mormog, mint a kutya, a melylyel csontot rág. És a külön asztalt keresi mindenki, ha oly boldogtalant, hogy számára nem adatik „le van foglalva” asztal.

En nem csudálkozom azon, hogy az idegen megbotránkozik ezen a nemzeti szokáson, durvaságon, a mely, úgy látszik, a mi számunkra „le van foglalva.”



Harminczhat évig eifalazva.

— Testvéreinek foglya —

Buckrey halli községi tanácsosról azt írták a rendőrségnek, hogy halottnak vélt fivérének évtizedek óta birókán elzárva tartja. A rendőrség eleinte nem adott hitelt a névelten levélnek, de később, több gyanúk felmerülése után, mégis vizsgálatot indított. A vizsgálat szenzációs eredménnyel járt.

Kitűnt, hogy Buckrey 1868. év óta tartja rinczéjében elzárva testvérét. A jelenleg 56 éves szerencsétlen ember, 36 év óta nem látta a napvilágot. Állapota iszonyatos volt. A szerencsétlen úgy né: it ki mint egy halott. Bajusza és szakálla ugyszólván a földig ért. Hosszu elzárása miatt nem volt képes egy szót sem kiiejteni és egy állat henyonását kellett a szerencsétlen ember. A Buckrey család gaztetteinek oka a pénz volt. Meg akarták az elzárt fivér örökségét tartani. A rendőrség a borzalmas ügyben szigorú vizsgálatot indított. A szerencsétlen ember állapota vezedelmes.

Az állatvédők a bikaviadatok ellen.

Az Országos Állatvédők egyesület a következő beadványt intézte a belügy-miniszterhez.

Engedje meg Nagyméltóságod, hogy a Budapestben tartott bikaviadatok tárgyában nyúló fordulassunk N. M.-hoz tiszteletteljes kérésünkkel.

Tudjuk, hogy N. M. nem barátja a nyers népmulatságoknak, nem pártolja az állatkínzás bármely nemének s így a bikaviadatoknak sem és tuduk azt is, hogy N. M. jobb meggyőződése ellen, cs. kis a vállalkozók által felhozott méltánylást igénylő érvekre való tekintettel méltóztatott kivé-

telesen megengedni, hogy az előtte hirdelt három előadás megtartassék.

N. M. feltétlenül méltóztatott kiköténi azt, hogy a törvénybe ütköző állatkínzás általában mellőzessék, de kiváltképen azt is, hogy lovak ne szerepeljenek és hogy a bika leszurása is tilos legyen. Midőn N. M. nek ezen bő es intézkedéséről a legnagyobb hálával emlíkeznék meg, kénytelenek vagyunk N. M. nagybecsű figyelmét felhívni arra, hogy a napi lapok hírei szerint a bikaviadatok vállalkozói azokat lezállított árak mellett folytatni szándékoznak.

Tekintettel arra, hogy ezen százalomra méltóan alacsony színvonalon álló mutatványok helyely-közzel izalmas látványossága az eddigi igen magas helydrak műveltebb közönségére is igen sajnálatremelő hatással volt, amennyiben hangosan követelték, hogy a bika leszurassék,

tekintettel arra, hogy a leszállított helydrak mellett várható közönségben még jóval nyersebb és durvább alakban és modorban fognak az emberben szunnya, dozó vad hajlamok nyilatkozni,

tekintettel arra, hogy a bikaviadatok behozatalának ügyéről felhozott idegenforgalom nem valósult meg, ellenben a külföldi sajtóban a bikaviadatok híre számos reánk nézve éppen nem bízogó nyilatkozat került forgalomba,

tekintettel arra, hogy részben idegen vállalkozók amugy is tökeszegény, de könnyelmű kötekezésre nagyon is hajló népünk kizsákmányolására alapították vállalatukat, melylyel tisztességesebb szórakoztatást szolgáló hazai vállalatokat károsítják,

tekintettel végül arra, hogy akár rekklám céljából, akár komoly szándékkal azt a hírt tereszítik a közönségben, hogy a kihágási büntetés nem igen sújtó kockázata ellenében a bikát nyit ár-

nában mégis leszurják, a legmélyebb tisztelettel kérjük N. M.-at, hogy a bikaviadatok további tartását megtiltani kegyeskedjék.

Ha pedig ez bármió okból ez idő szerint lehetséges nem volna, kérve kérjük N. M.-at, méltótlással szigorúan intézkedni legalább aziránt, hogy az a napi rendőrség N. M. humanus intézőiának megfelelőleg, komoly feladatoknak ismerje azt, hogy a szóban forgó mutatványoknál minden olyan vanya-tók mellőzessének, melyek az állatok kínzával és a közönség fejtizedésevé járnak és hogy abban az esetben, ha ezek az idegen országbeli emberek szükségben elég vakmerők volnának egy szándékos törvénytörtést elkövetni, akkor a rendőrség kötelességnek ismerje a kihágási eljárás merindülésszerűen a bikaviadatoknak brevi manu azonnali és egyzersmindenkora való beállítását.

— Haroz a vasuti sztrájk miatt.

A rákosi rendező pályaudvar mellett nagy kert van. A kertben mulatságok rendeztek legnap. Nagy társaság, képzelt sok vasutas vett részt a mulatságon. Nagy vita keletkezett a vasutasokról. Ki pártolt lezta, ki megvédte őt. A vita oly éles volt, hogy veredése tájult. A palackokkal és székkel megadított harc aztan elsőrendű késéssel végződött. Súlyosan megsebesültek Battler Jenő 22 éves aranyruv, Csatler Apárd 24 éves aranyruv, Demkő Rezső vasutnok, aknek a térd zuhat be. Kaiser József pinczér horadtan kapott mely szunast és Gróf Józsefnapszamos. Valamennyit beszállították a Rákusba. Veük együtt szállították be Kaiser Ferenczét, egy budapesti pek-mester leese őt, aki sok vértől esett gyakori ajulásba.

A háború.

Ugy látszik, Stackelberg orosz tábornok sorsa meg van pecsételve. Ha eddig el nem fogták a japánok, rövidesen megeselepszik ezt, miután porégt teljesen tönkrevették. A seregarturi állapotok ennélfogva nem igen lehetnek olyan fényesek, amint azt Pétervárot szeretnék feltüntetni.

Egy rövid távirat azt jelenti, hogy Skridlov szintén az elfogatás veszélyének van kitéve, amennyiben nem tudott visszamenni Vladivosztkba s most Kamimura japán tengernagy hajóhada üldözi és valószínűleg Tojo karjaiba kergetve, megsemmisíti.

A vladivosztki flotta.

Pétervár, jun. 20.

(Hivatalos.) Skridlov altengernagyak, mai keleti Miklós várhoz intézett távirata a következőket tartalmazza:

E hó 15-én cirkálóbahajóink a koreai szorosban az Icumimaru japán szállítóhajóval találkozott, mely csapatokat szállított és déli felől a már látható japán part felé törekedett. Ama határidő lejártával, melyet a csónakok leeresztésére és a hajó elbagyására tűztünk ki és amit a hajó lehetőségének egy része fel is használt, a szállítóhajót úgyünk tüzelés alá helyeztük. Rövid idővel ezután két más japán szállító gőzöst, a Hiacchimarut és a Szadamurát láttuk mer, amelyeken csapatokat, lovakat és vasutépítési anyagot szállítottak. Mivel, hogy mind a két gőzös vonakodott magát megadni, az adott határidő eredménytelenül való eltétele után torpedókkal elsüllyesztettük. A japánok három szállító gőzöst vesztettek 15,000 tonna tartalommal a rajtuk lévő katonaság és legénység egy részével, valamint jelentékeny hadi és vasutépítési anyaggal. F. hó 16-án cirkálóbahajóink az Alalanian nevű angol gőzösrel találkoztak, mely a Mororan-kikötőből jött és a melyen a több mint 6000 tonna súlyú Okahino-szigetéről eredő szénrakomány volt. A hajó déli felé igyekezett. Tekintettel a hajó iratainak homályosságára és a hajónapi rendtartás vezetésére, kétség fogott fenn a hajórakomány semlegességét illetőleg. Ezért a gőzöst Petrov hadnagy vezetés alatt álló kísérettel Vladivosztkba vezelték, hol iratait a kobuzomány bíróság fogja megvizsgálni.

Leányüzérek Berlinben.

Berlin, jun. 20.

Itt több orosz leánykereskedő garázdálkodik, a kik dalcarnokból és egyéb énekes társulatoktól kecségető ajánlatokkal csábítják el a leányokat és Mukdenbe szállítják.

A vladivosztki flotta veszélyben.

Berlin, jun. 20.

A ma reggeli lapok közlik londoni táviratok alapján.

Kamimura hajói — mint Tokióból jelentik — üldözik a vladivosztki flottát és valószínűleg elvágják visszavonulási útját. A vladivosztki hajóraj Furakova közelében van és déli irányt vett. Kamimura a vladivosztki flottát Tojo karjaiba kergeti s ha a vladivosztki hadihajóknak nem fog sikerülni a ködben elmenekülniük akkor menhetteletlenül elvesznek.

Oku tábornok Port-Arturt szoronagyalj Kuroki serege nem nyomul északra, ha nem egyelőre védelemler szorítottak, hogy megakadályozza az orosz segítőkész csapatoknak egyesülését a fősergél.

Csaiuba érkezett kínai menekültek beszélik, hogy a japán sereg Port-Arturtól 12 kilométernyire áll.

A mikádó unokaöccse esete.

Pétervár, jun. 20.

A wafankui ütközletben a mikádónak egy unokaöccse is elesett.

A wafankui ütközlet.

London, jun. 20.

A Reuter-ügynökségnek jelentik Tokióból a wafankui ütközlethez. Az oroszoknak az ütközletben jobb állásuk volt, ami a japánok számbeli előnye kiegyenlített. Az oroszok állása keleti nyugat felé vonult végig a Szuk völgyön át, melyen a vasut vezet keresztül és a Furu folyó folyik. Oku japán tábornok az oroszokat a magas dombokról, melyek a völgyet balról és jobbról veszik körül, a völgybe szorította. Először a jobb, majd pedig a bal szárnyat benyészítette a visszavonulásra. Az oroszok nagy erővel tartották magukat és csak akkor vonultak vissza, mikor egészen körül voltak véve. Hátszáz halottat hagytak a csatlalern.

A Reuter-ügynökségnek a wafankui ütközletről még a következőket jelentik: Oku tábornok június 13-án kezdte előrenyomulását három osztályban, melyek z lovasság is volt beosztva. Az ütközlet június 14-én délután 3 órakor kezdődött tüzérségi ütközettel. Az oroszoknak 98 ágyújuk volt és első lépésben viszonzották a tüzelést. Az új folyamán a japánok halálukba kassították a Venusating mellett lévő dombok egyikét és egy Talunkantól nyugatra levő magaslatot. A japánok lövésig csapatainak egy része a Fucu mellett vonult előre és sokat vesztett az oroszok tüzelése folytán. Egy gyalog és lovassapatot gyorsan segítségül küldtek, mire az egyesült haderő az oroszokat Talanonesunól elűzte. Deazzára a tojoni tartó agyutűznek, a japánok elfoglaltak az ott lévő többi magaslatot is, a mivel az ütközlet kimenetelet el is döntöttek. Közben a japánok jobb szárnya nagy veszedelemben fogott. Oku tábornoknak kétszer kellett gyalogsági segítségapatokat előre vonnia. Az oroszok ismételen kétségbeesett ellen-támadásról folyamodtak, de a kritikus pillanatok egyikében a japán lovasság megkérülte az orosz állást és azt bal felől is megtámadta. Az oroszok tartalékban lévő csapatokat is bevonták és kemény ellenállást léjtettek ki, míg mindket részről körül nem vették. Amikor vissza akartak vonulni, a japán lovasság üldözni akarta őket, de a terep nehezsége miatt abba kellett hagynia. A japán balszárnyának sikerült 900 orosz met. nekülts közben elfogni. A japánok veszték sére 900 löv, köztük 8 tiszt elesett és 1 megsebesült.

Kamimura kudarca.

Tokio, jun. 20. A vladivosztki hajóhad teg ap Henasisszobli magasságában tűnt el északi irányban. Nem tudni, vajjon Kamimura tengernagy hajóhadának egy része nem a Fesben Vladivosztk magasságában. Kamimura tábornoknak elég ideje volt odérni, bár a kód akadályozta. Aznap, a mikor a szállítóhajókat megtámadták, 13 csapatszállítóhajó volt a koreai szorosban. Az a körülmény, hogy az orosz hajóhadnak sikerült elmenekülnie, Kamimura tengernagy heves meglátására adott okot. Még azt is hiszik, hogy a 'tengernagynak, ha az oroszoknak sikerülné Vladivosztkba jutniok, le kellene mondania. Vagy öngyilkosságot elkövetni. A lakosság között élénk mozgalom mutatkozik, mely oda irányul hogy a tengernagyot más személyiséggel helyettesítsék.

Elslüyesztett vitorlások.

Tokio, jun. 20.

(Reuter.) Az oroszok észlörtöröl az Oku és Konyina szigetekt között elslüyesztették a Jagata és Anzel nevű vitorlájókat. 37 menekült délután Jeszabai érkezett. A vladivosztki hajóhad cirkálása közben ezideig összesen öt hajót slüyesztett el.

Eredménytelen kirándulás.

Tokio, jun. 20.

Kamimura tengernagy tegnap visszatért hadműveleti kiinduló pontjához, anélkül, hogy az orosz hajókat látta volna.

Feltartóztatott amerikai gőzös.

London, jun. 20. A Daily Mail jelenti Hakodateból: Egy Sanghaiból érkező

Amerikai gőzös kapitánya azt jelenti, hogy 18-án orosz cirkálóbahajók feltartóztaták hajóját a Csugari szoros bejáratánál és azt áttilalták. Két órai tartózkodás után folytathatta útját. Uyananek a lapnak híre szerint az orosz hadihajókat evágják Port-Arturtól.

A Daily Mail jelentése szerint a japánok 16-án megszállták a Fongvancesngtől 23 mérföldre lévő Szimkaipinget.

ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőház ülése.

Olay Lajos szóvá tette a debreczen belügyminiszteri leirattól, a melyben a miniszter felszólítja a debreczeni polgármestert, hogy a német nyelvű konzuli átiratot intézze el. Ez törvényellenes és felszólítja a debreczeni polgármestert, hogy ne engedelmessé eljék a miniszteri leiratnak. (Helyeslés a baloldalon.)

Tisza István miniszterelnök: Minden magyar hatóságának kötelessége a német nyelvű konzuli átiratot elintézni. . . .

Kubik Béla: Taposojanak! (Zaj)

Tisza István miniszterelnök: 1867 óta még sohasem kifogásolták ezt.

Kubik Béla: Ez hazugság! Nem igaz! (Zaj)

Az elnök: A képviselő urat ezért rendutasitom. (Zaj a baloldalon.)

Kubik Béla: Köszönöm.

Lengyel Zoltán: Tessék engem is rendutasítani, én is így gondolkozikom.

Az elnök: Lengyel Zoltán képviselő urat rendutasitom.

Lengyel Zoltán: Helyes! Nagyon jó. (Zaj)

Tisza István miniszterelnök: Mindig meg fogja követelni, hogy a magyar hatóságok a német nyelvű átiratokat a törvény értelmében elintézzék. (Nagy zaj a baloldalon.)

Kubik Béla: Nem ég le a pofajukról a bór. (Ötési zaj minden oldalon.)

Az elnök: A képviselő urat másodsor rendutasitom.

Kubik Béla: Százszor is fenntartom a mit mondtam Nem ég le a bór a pofájukról. (Nagy zaj az egész Házbán.)

Az elnök: A képviselő urat harmadszor is rendre utasítom és kérdem a t. Házat, kivánj-e a képviselőt ur ügyét a mentelmi bizottsághoz áttenni.

A Ház többsége az ügyet a mentelmi bizottsághoz tette át.

Lengyel Zoltán: Igaza van Kubiknak. (Zaj.)

Gubányi Miklós: Ugy van! Ugy van! Tisza István miniszterelnök: A magyar hatóságok kötelessége minden elintézetlen iratot a kormányhoz felterjeszteni, de nincs jog önkényesen eljárni. (Ugy van! Ugy van! a jobboldalon.)

Olay Lajos: Ismételen banszulojzsa, hogy a német átirat törvényellenes és azt a magyar hatóságoknak nem szabad elintézni. Vissza kell utasítani. (Helyeslés a baloldalon.)

A vasutasok fizetése.

Csernoch János: Elítelte a vasúti sztrájkot, de kéri a minisztert, hogy most már ne büntettesse meg a vétkes vasutasokat. Gyakoroljon irgalmat mert csak ez lesz méltó hozzá.

Filopp Béla: Aról beszél, mily fontos szolgálatot teljesítenek a vasutasok. Teljesíti és szellemi képességük veszi igénybe a terhes szolgálat. Mellán követelmények tehát, hogy jogos igényeiket kielégítsék. A szóban forgó törvényjavaslat tesz valamit ezen a téren, de nem sokat. A jó szándék meglátszik rajta, hanem a kivétel más nem jó.

Hosszasan sorolja fel ezután a kifogásait a javaslat ellen, majd szóvá teszi a vasutasok közt dívó rendszert. Az igazsátság minden szabad gondolatot elnyom s még az újságban sem szabad írni a vasutasoknak felsőbb engedelm nélkül. A javaslatot elfogadják.

Az elnök az ülést öt percze felfüggeszti.

Vérengzés egy elfegyzésen

— Saját tudósítinktól. —

A Bérkocsi- és Vig-utca sarkán lévő kétemeletes palotának egy kis egyszobás lakásába Lokik Bergi Lajos villamoskalauz lakás nagyon egyszerű, szerényes, de azért Bergi Lajos az egyedüli főbíró volt a családában, következésképp az összes lakodalmak, esküvők az ő sziala körül folytak le.

Tegnap megint elfegyzés volt Bergi Lajosnál. A nővérét, Margitot jegyezte el egy fiatal irnok, akit Vas Albertnek hívnak és a szíven kívül egyéb ingóságja nincsen és elfegyjezs déntán hatkor kezdődött és — psztyolvóvél- el végződött. A tarsi-ág egyik lága ugyanis féltékenységből vagy pedig egyéb okokból rálított a vőlegényre, de szerencsére csak a kabátját lyukasított szereszlél. A vőlegény letörtötte a kabátjáról a hamut, azután megtelekezve házi- gazdái kötelességeiről, egy háromlábú székekkel nekimentolt a támadónak, Vargha Béla gépésznek. Vargha Béla védekezett és az esetből valóságos háború lett. A vőlegény ordoztolt, a menyasszony sírt, a slüenyegyes, tányokor pedig úgy röpökölt a levegőben, mint a szigonyok.

A dolog korántsem végződött oly enyhén, mint az ember hinné. A násznép közül két urnak a feje törött be, egyiknek a karját sebetek meg, de legrosszabbul járt Borbély Károly bérkocsi, aki a nagy zavartban ki akart ugrani az ablakon, de az üvegen megsebzte és össze-vissza törté magát.

Öt percz múlva már rendőr is jelentkezett. Bement Beregi Lajos lakásába és kihalgatta a jeleneteket. Azután megállapította, hogy a revolverező vendég összesen négy golyót lőtt ki a revolveréből; ezek közül azonban csak egy lövés okozott komolyabb veszedelmet. Veri Albert asztalost érte ez a golyó és véres sebet vájott a fején. Veri Albertet és Borbély Károlyt a mentők beszállították a Rókusba.

BUDAPESTI HIREK.

— A kereskedelmi és iparkamara választások ügyében most döntött a kereskedelemügyi minisztérium s a határozatát ma küldötte le a székesfőváros hatóságához. E szerint kimondta a miniszter, hogy az iparos-szakban Dan Leó és Kriszhaber Leó jönnek ki a megválasztottak sorába, Gyömrői M. Manó és Vikár Béla helyébe, akik kimaradnak. Kijelenti a miniszter, hogy a mi a lövlebbezést illeti, a választás körül nem lát olyan szabálytalanságot, hogy azt meg kellene semmisítenie, annál kevésbbé, mert a minisztériumban alapon megszámlálták a szavazatokat s a kereskedelmi szaknál éppen semmi hiábát sem találtak az ipari szaknál pedig csak a fűntebb emittelt változtatást kellett tenni. — Ennek a leiratnak az alapján Lung György székesfővárosi tanácsos, mint aki a választásokat vezette, a kereskedelmi és iparkamara ujonnan megválasztott tagjait június hó 27-keé megválasztja a kamara helyiségébe, hogy az elnököket és alelnököket megválaszassák. Ha a minisztérium aztán azt is megérősíti; akkor a kereskedelem és iparkamara megalakultnak lesz tekintetű.

— Lopások. Falb Kálmán szálcsés Napszínház-utca 43. számú üzletét tolvaj, kuccsal elnyitolták, ahonnan 14 korona 43 fillér és 6 golyóval töltött hetimillió. eres revolvert loptak ki. — Tolvajmusos lakásoszlók jártak Klein József szobalé Vörösmarty-utca 15. sz. lakásán is. A betörők a lakás butorait teljesen felforgatták, majd egy ezüst férfiróát és egy kulcsartót is

ku cesai eloptak. — Filóp Károly műépítés. Csömöri-ut 19. számú lakásába az ablason keresők látványok másztak be és több fohéremet, ágyeműt eloptak. Az ellopott homokban S. R. monogramom volt. — A rendőrség letartóztatta Petrics Julia 19 éves cselédét, aki régebb óta rendőrsévesen lopja a gazdáját Pomori András égerekedtől. A pénzeszközök dézsmálta meg naponta.

— **Balesetek.** Anguszta Aladár 11 éves iskolás fiú az Örmény-utca 44. számú ház udvarán egy szeder fáról leessett és összezúzta magát. A Rókusban ápolják. — Rosenauer Jenő 3 éves iskolás fiú a Budakeszi-uton felkapaszkodott egy teherkocsira, amelyről azonban leessett és súlyos zúzódásokat szenvedett. A Rókusba szállították. — Silbermann Erzsike iskolás leányka tegnap a Zugligetben, a Disznófé-nél egy szikláról leessett és a lábát törte. Szüleinek Szilágyi-utca 1. számú lakására szállították. — Gráf József 64 éves napzámos tegnap Tüzoltó-utca 33 számú lakásán szelődött érte. A Rókus-kórházban ápolják.

— **Nagy lopás a vonaton.** A bécs rendőrgazdaság értesítette a budapesti főkapitányt, hogy Bozen és Graz között a gyorsvonatról, zárt kofferből ismeretlen tettesek kiloptak egy 20.000 koronát érő briliáns nyakéket. A nyakék tizenöt darab igazi, legfinomabb gyémántból állt és sejtébe volt csomagolva. A vakmerő lopásról egyelőre nem hoz több hírt a bécsi táviró.

— **Schottola Ernő a gumigyártás meghonosítója** Budapest, VI., Andrássy-ut 2. Magyarországi legregibb szakküldetése 20-és pinceszakmányaiban az ajándékos rakatár, szőlőbogyók, szőlőzöld, minden rendezett borsókák és minden nemű szüretelési eszközökben, árjegyzék ingyen és bérmentve.

— **Kizárólagos kávé-behozatal.** Az amerikai kávé-behozatali raktár Budapest, VII., József-körút 33. kőzű bérmentve minden hónapra egy postacsomag 45 kg. kávé, igen jó zamatú porkököt, vagy nyerskávát 11 korona 50 fillérért. Mintákai szívesen szolgálnak, ügyünköt felvételnek.

— **x 4 és fél kiló finom Cuba kávé 13 korona** 32 fillér bérmentve, barhova. Porított és nyers kávé 1 iról tejből kiöntéssel 3 korona ellenében, minden végt. művésztel kivétel, elcélhatóságot nyújtó kap ingyen. Kerjen árjegyzék Continental kávéipari társaság Budapest, Lipót-körút 13. szám.

TORVÉNYSZÉK.

Gyilkosság az Aranykasa-utczában.

Ez évi március hó 2-án délután 3 óra tájban egy revolverrovés zaja riasztotta föl az Aranykasa-utczán. 7. sz. ház lakóit. Deutsch Ferenc 26 éves szabadalmi hivatali díjnos egy revolverrovésával apyollotta Minkovits Péter budai lehrnémet tisztot. A gyilkosság után Deutsch Ferencet nyomban elfogták. Kihallgatása alkalmával elmondta, hogy 1902. évi husvét táján ismerkedett meg Minkovits Péterrel az Eisebebel-terén egy ház kapuja alatt. Az ismeretségből a két férfi között pervers viszony keletkezett. Ezen viszonyból kifolyólag Deutsch mindenáron menekülni akart Minkovits-tól, aki őt folytonos féltékenységen ül. dőzte elő ültötte és verte is. Akkor látta Deutsch hogy nem tud megszabadulni Minkovitsól s elhatározta, hogy azt megölje. Március hó 1-én revolvert vett a Múzeum-köruton s a fegyvert megtöltve, ravaszát felhuzva ágya mellett éjjeli szekrény fiókjában helyezte el. Másnap március 2-án Minkovits tőből felkereste Deutsch Ferencet Aranykasa-utczán lakásán s újból féltékenységi jelzettel rögtönzött leker Deutch előtte a 9 mm-es revolvert s követlen közelből löbe lötte álte megsebzte. A budapesti büntetőör

vényszék gyilkosság bűntette miatt helyezett Deutch Ferencet vád alá. Ma tárgyalta őt az ügyet Zsitvay Leo elnökölte alatt a büntetőörvényszék esküdtörborsága. A tárgyaláson a vádat dr. Pataky Gyula kir. ügyész képviseli, a vádlottat dr. Miklós Gyula ügyvéd védi. Az esküdtörök tagjai lettek: Weingrubner Ignác, Világ Kálmán, dr. Weigand József, Erdős Sándor, Grünfeld Simon, Gellér József, Litschaner Rezső, Dehm Árpád, Wendt Róbert, Ruzay József, ifj. Szolnoki László, Zoltán Eek rendes, Simonovits Béla és Schwannauer Sándor pótesküdtörök.

Az esküdtörök letéven a bírót esküt, eínök a vádatra rendelkezés részét olvastatta fel a vádlót e őt

— Megérte a vádat? Büntőnek érzi-e magát?

— Nem.

— Mielőtt a részletes kihallgatást megkezdéném, a nyilvánosság kizárása tekintetében nyilatkozatára hívom fel az ügyész urat, egyben pedig a hallgatóságot felszólítom, hogy távozzék a teremből.

Az ügyész előterjesztés értelmében a törvényszék zárt tárgyalást rendelt el.

HIREK MINDENFELŐL.

— **A hadügyi kincstár vásárol.** Már említést tettünk azon tervről, hogy Döry József világhírű dombovári mészest, mely uralkodókat is többször látot már el a legszebb lovakkal, az állam fogja átvenni. A menses megtekintése végett Dombovárra érkeztek a hadügy-minisztérium kiküldöttéi Bolhmer Vilmos báró, lovassági tábornok, a hadügyi remondák főfelügyelőjének vezetése alatt, akik a birtokot több napon át tüzetesen meg fogják tekinteni. A tisztek ezen idő alatt vendégei lesznek Döry József házában, bár a házigazda maga Gastein türdőben tartózkodik. A lovassági tábornok kíséretében a hozzá szolgáltatással beosztott treuenfelsi Hauschka Gyula alezredes is Dombovárra érkezett.

— **Seefried grófné Rózsahegyén.** Liptó-Rózsahegyiről jelentik, hogy Augustia hajor királyi hercegnő tegnap érkezett oda férjével, gróf Seefried O. tával és gyermekeivel. A hercegnő családja az egész napot ottani nyaralójukban tölti. A grófi család annyira megkedvelte Rózsahegy vidékét, hogy már évek óta a nyári hónapokon át mindig ezen vadregényes vidéken tartózkodik.

— **Zavargás egy gyűlésen.** Prágából táviratozzák, hogy a cseh diákok szőlőveltségének alakuló ülése eredménytelenül oszlott szét, mert a résztvevők ifúsága megakadályozta az elnökség megválasztását.

— **A pomázi orvos ügye.** A meggyilkolt pomázi járási orvos, dr. Május Bélaék a tömérdek idő óta húzódozó ügye, ugyilatszlik ma végre dűlőre jut. Dr. Csapó László főorvosigabiró upanis ma délután a számvelő ügyvel Városvára utazott, jórészt azért, hogy világosságot derítson ebben a kinos sötétségtű ügyben. Dr. Csapó holnap érkezik vissza Pomázra.

— **Berlin kégyilkosság.** A gyilkosságai gyanúsított Berge még mindig tagadja borsalmas tettét. De mindig több és több lehré gyannok merül fel ellene Volt szeretője, Liebertrud fodrásznő is el léne vallott. Berger ugyan a legutolsó kihallgatásánál kijelentette, hogy Liebertrud csak borszából vallott ellene, mert már hozzá hitlen lett és más leányt szeretett, a bíróság azonban nem sokat ad Berger tagadására. Többen látták a gyilkosságnapján véres koszárral kimenő szeretője akásából. A bíróság erőlyesen folytatja a vizsgálatot.

— **Ongyilkos uriaszony.** Beregszászról írják, hogy ott dr. Pataky Károlyné, Pataky Károly ügyvéd viruló szépségű 28 éves felesége revolverrel löbe lötte magát és nyomban meghalt. Az ongyilkosság nagy szenzációt keltett Beregszászon és a vármegyén tui is.

— **Booskorosok és papucosok sztrájkja.** Pancsovárol írják: A booskoros és papucos segédek is megakarták-hóskolni: milyen az a sztrájk, mikor nem dolgozunk, hanem kültünk a napra és sőtletjük a hajunkat? — A nevezettek Jovánovics Győ gy booskoros segéd felbujtására és vezetése mellett kijelentették, hogy nem dolgoznak, ha a mesterek munkájukért nagyob bért nem fizetnek. A felbujtót, ki mitroviczai illetőségű, örökre kitiltották a város területéről; a többiek és mesterek között pedig megindították a békéltetési eljárást, azonban teljesen eredménytelenül, mert a egédek csakis jobb munkabért mellett voltak hajlandók munkába állni s ezt a mesterek nem adták. Most a booskoros és papucos mestereknek és a legényeknek szűnidejük van, azaz csak a legények, mert az inasok hajnalot késő estig dolgoznak, hogy a naponkénti 14 pár booskorral elkészülhessenek.

REGÉNY.

A gyilkos.

— *Bűntügyi regény.* — (38)

— Szeszély! — válaszolta Harvay Kiszasszony — két hét múlva fölvesszi rendes szokásait és akkor azt fogja megérteni, hogy mondhatott le arról asár csak egy percze is?

— Oh — kiáltotta Krisztján fölülvá — kegyed tulságosan megvet engem.

— Epenaszógel nem! — mondotta háfázottan Genová — de a reggeli bizalmi vallomási után csak úgy lehet önnek hinni, ha bizonyítékokat szolgáltat. Ha parancsokat fog nyújtani arra, hogy komolyan megjavul, számíthat bizalmamra. Mindaddig azonban nem szabad különönek tálalni, ha szkeptikus vagyok.

— Nos én elő fogok állni a bizonyító kokkal!

— Helyes, csak figyelmeztetem, hogy én az, aki azokat följárja. En nem kívánok semmit, még csak ahhoz sincs jogom, hogy megítéljem, bárha ön minduntalan provokálja azt.

Ez azért történik, mert a kegyed véleménye a legmértékadóból reám néve.

A leány felállt:

— Ön igazolt; nyugalomra alátrava van szüksége. Holnap bigdadabb lesz.

Nyíljan, őszintén mosolygott és a lét lézét nyitotta a fiatal embernek. Ezután nyomban visszavonult az anyjával.

Másnap nagy meglepés érte. A dejeuner után félvonta az apja, a ki igaztalan, minden bevezetés nélkül kezdett el beszélni:

— Vártnlan szerencse ért. Vernier ur behívott az irodájába, hogy megbeszéljük azelőti ügyeinket; néhány pillanat múlva hirtelen azt kérdezte tőlem, vajjon van-e kedved férjhez menni és aztán hogy mit gondolsz a jával való esetleges házasságodról. Megértőhán most nem tértem magamhoz.

Milyen rengeteg vagyok? . . . És, mondjad csak, udvarolt nekem az a fiatalember? Ugylátzák, örűlten szerelmes beléd! Oh mit fog anyád mondani, ha ezt a hibetelen hírt elmondod neki?

— Mindenekelőtt az szerelmöm tudni, mit feleltél Verniernek?

— Természetesen azt, hogy veled és az

anyáddal fogok először beszélni. Minden bizonynyai az ajánlat igen megízisztelő és a leglyenegebb dologban a te országaim, de fontos az anyád véleménye is. Remélem, még szabad a szived! Hiszen annyira távol étél a világól, hogy nem szerethetsz senkit!

Harvay reszekedett a nyugtalanságtól még beszélt, annyira félt, hogy szép tervének megvalósítsa elő akadályok górdülhetnek. Csakhamar megkönnyebbült, mert Genováva csöndösen válaszolta:

— A szívem szabad, nyugodt lehez.

— Ah — utjongott erre Harvay — ki gondolt volna ilyen szerencsére? Franciaország legelső kőörgyára! És a teimélyes banküzletek! . . . És én még kétekkedem a jövőben!

A leány egyetlen mondattal lehűttötte: — Az, hogy elfogadhatom a neked tett ajánlatot, még nem jelenti azt, hogy vissza nem fogom utasítani.

— Mit mondasz? — döbrent meg Harvay — te szerencsétlen gyermek, hát apád utolsó napjait akard megmérgezni, hogy visszatámaszt ilyen házasságot! Gondolj arra, hogy mit jelent Vernier Krisztjának a felesége lenni?!

— Tán annyit, hogy szerencsétlen asszony leszek! . . .

— Mifé? Hogy lehez az ember szerencsétlen, mikor mindene megvan, nem hiányzik semmije?

— Az első a jó férj!

— Gondolod talán, hogy Krisztján rossz lenne?

— Csaknem bizonyos vagyok ebben.

— Oh — nyugtáta Harvay — tőből haláltól valamit félő?

— Tőle magától!

— Mit beszélsz? . . .

— A tiszta igazságot. Ez a fiatal ember tegnap este, egy őszinteségi rohamában

szükségszerűen talála, hogy visslt dolgnairól tájékozatosan. Akkor nem tudtam, hogy mire vezessom vissza ezt a bizalmatlanságot. Most már tudom Krisztján ur modót akkor nyujtani, hogy megitélhessen, ez a nyitlélkülsége mindenesetre becsüléseméltő. Hanem, édes papa, hasonlított csak össze az aranyait az erdőies nyomorúsággal! . . .

— Hát mit művelt tulajdonkép? — szóhajtotta az apa néműlten.

(Folytatása következik.)

Biztos 15—20 ezer korona keresetű hétfő évente országos legelső tőke-vel, eddig Magyarországon nem létezett, az es 25 kultúr a lakmokban és Magyarországra szabadalmazott új rektam vállallattal. Ajánlatok a követőes címre küldendők:

Párisi újdonság értékesítő vállalat magyarországi v. zérképviselője Szege.

Pinözegadásati cikkek legelőbb bevásárlási forrása legnagyobb raktára

Watterich A. cégnél **BUDAPEST,** Dohány-utca 5.

A bor és sör kímé rehezés és palacz kozásához szükségesek:

Összes szakcikkék: borsajtók, borsivattyak, bors-sűrű-készítők, bor-és sör-palaczok, bor-és sör-csörök, dugaszolóének, sörkímérő készítő-kek továbbá az összes borbetegségek ellen szükséges szerek.

Watterich-tele szabálmazott sörkímérő készítőék darabja 30.- korona.

Nagy raktár különféle fém-és rezecapokban.

Arjegyzék ingyen és bérmentve

A főváros legnagyobb férfi- és gyermek-ruha áruháza

Styep, tartós, illócsos férfi-puhák készítenek Krausz és Társa

Készítenek szűk, szabók! Varmenyképes elcsés árak

ARANY... 14 Kar. aranygyűrűk... 14 Kar. aranyláncok...

A világ legjobb kaszája a Magyar gazdák ágyu-acézi kaszája?...

Jelzálogkölesönkök, konvertiókat, pénzkölesönt

A Balassa-féle valódi angol GORKATEJI

Gáz- és benzinmotorok, valamint benzincicombiók, saját gyártmány...

Ungar Vilmos és Jenő Budapest, Király-utca 13. szám

Váltószámítolási és bankbizományi üzlet

Csak 4 kor. 50 fillérért... Spitz és Biró

Vénus-arezenőcs BUTORT Stiller Ignác

Stiller Ignác kárpitos és asztalos mester

Ha isszad a lába... Pongyolák

Czipő felsőrészt, bórúrt, talpakát, czipő-felöltést...

Az „Egyetértés” előfizetési felhívása. Megmutattuk Bécének a közel-múlt eseményekben...